打造游乐品牌"王村造" 推动产业转型升级

王村镇是荥阳市传统民营企 业的主要策源地,全镇在册企业 400余家,其中游乐设备类企业居 多,规模以上游乐企业达30余家, 在国内外同行业中具有一定的影 响力。近年来,在经济下行及环境 保护治理的重压下,该镇党委政府 不断创新工作思路,突破制约瓶 颈,以辖区内游乐产业自然聚集的 扩张态势为基础,引导、扶持、升级 一批重点企业,打造特色游乐产 品。积极开展技术、资质、产品等 特色跟踪服务,督促和引导辖区内 标杆示范企业做大做强。以新理 念、新规划、新布局、新材料、新技 术、新工艺、新形象为着力点,逐步 实现转型发展、创新发展,促进传 统实体经济逐步转型升级。

下一步,该镇瞄准中国游乐设备 "荥阳造",荥阳游乐设备"王村造"的 发展战略。积极筹建王村镇游乐设 备产业园。目前,该产业园正在进行 前期规划设计,园区选址在该镇韩 村,总规划面积约1035亩。园区建 成后将进一步提升企业品牌价值,促 进游乐设备产业持续健康发展,从本 质上实现项目综合化、产业链清晰 化、产流销一体化目标。

聚焦都市生态农业 强化链条提质增效

王村镇是个农业大镇。近年 来,该镇坚持农业供给侧结构性改 革,加快农业种植结构调整步伐, 促使传统农业向规模化、标准化、 集约化方向发展。目前,全镇流转 土地 3.4 万余亩,农业企业达到 106家,其中规模以上蔬菜种植企 业5家,果树种植企业10家。无 花果、葡萄、富硒梨、桃等产品的品 牌知名度与美誉度在郑州区域内 与日俱增,销往全国各地。

该镇以黄河滩区1.8万亩水产 养殖基地为依托,打造以黄河鲤鱼 为主养产品的国家级现代渔业示 范园区。该镇还积极探索黄河湿 地种、养、游的生态种养模式,种植 水稻、莲藕200亩,投放泥鳅、蟹 苗、龙虾和花骨鱼等特种水产品6 万余只,已逐步成为名副其实的 "淡水渔乡"。在下一阶段的规划 中,该镇将与沿黄景区旅游产业带 融为一体,深入打造自然湿地公园

党的十九大作出中国特色社会主义进入新时代的科学论断,提出实施乡村振兴战略的重大历史任务。今年,王村镇 被河南省确定为第一批乡村振兴示范乡镇,也是荥阳市唯一一个示范乡镇。该镇党委政府抢抓发展机遇,在荥阳市委、市 政府的领导下,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,务实重做,持续强化基层党组织建设, 科学规划美好未来,牢固树立新发展理念,不断绘就农民富、农村美的"靓丽王村"新局面。



实施"全域旅游"战略 打造独特优质品牌

王村镇党委政府积极整合旅游 资源,深入推进"重点景区+重大活 动+乡村旅游+产旅融合"四位一体 全域旅游发展新模式,着力打造独特 星级旅游景点。当前,该镇有两个 4A 级景区,分别是古柏渡飞黄旅游 区和丰乐樱花园景区。古柏渡飞黄 旅游区是荥阳沿黄旅游带景区之一, 既具西北黄河风光之雄奇,又兼江南 景色之秀美,园区内游玩项目丰富, 还有三项吉尼斯纪录——亚洲落差 最大、滑道最长的滑沙场,最高的钢 结构蹦极塔,最长的跨黄河索道。丰 乐樱花园位于荥阳市王村镇南水北 调穿黄口区域,是一个以樱花展示、

繁育为基础,集旅游观赏、休闲娱乐 为一体的樱花文化主题公园。

该镇还积极开发富有特色旅游 项目建设,以特色促发展,以特色带 效益。今年7月,孤柏渡黄河塬休闲 旅游度假区对外开放营业,景区开发 有全长380米的纯透明玻璃滑道、黄 河郑州段高空7D玻璃桥——"天助 桥"以及儿童乐园、薰衣草花海等独 具特色的游玩项目。在这里不仅可 以带来惊险刺激的体验,还可远观涛 涛黄河水,近赏万亩鱼塘,别有一番 趣味,成为家庭周末旅游度假、休闲 娱乐的绝佳去处,今年国庆黄金周期 间更是人气爆棚。

下一步,王村镇将继续实施荥 阳市委、市政府提出的"全域旅游" 战略目标,以古柏渡飞黄景区、南水 北调水利风景区、丰乐樱花园景区 为依托,以黄河文化、樱花文化为底 蕴,同时积极推进丰乐大草原、十里 金沙滩项目建设,逐步联合打造王 村镇首个5A级景区。在培育特色 景区的同时大力推进乡村旅游发 展,今年,王村镇段坊村还举办了第 二届赏花节暨荥阳市首届乡村旅游 节,吸引周边县市约10万人前来踏 青、赏花、品特产,推进特色农业与 旅游产业的深度融合,不断实现王 村镇旅游业新飞跃。

立足"郑州市中心镇"定位 推动新型城镇化建设

自去年王村镇被确定为郑州市 中心镇以来,该镇党委政府结合镇域 产业发展特点,高起点、高标准对镇 区施行统一规划。着力打造"樱花小 镇"项目,"樱花小镇"占地约5500 亩,小镇规划区内无工业污染源,注 重黄河及南水北调工程的沿岸保护, 在黄河北岸主要发展都市生态农业 人和黄河湿地保育项目,在黄河南岸则 规划有十里风荷湿地景区;小镇内设

有赏樱花园区、樱花主题商务服务 区、南水北调穿黄观景区、黄河樱花 研究院等四大主题区。

该镇通过招商引资确定了"王 村镇中心镇改造暨红酒小镇"建设 项目,计划总投资260亿元,该项目 主要分为中心镇改造和红酒小镇 两部分建设内容,其中中心镇改造 计划投资 180 亿元,此项工作目前 正在进行,现已投资约2亿元;正商 红酒小镇(王村镇城乡融合田园综 合体)计划投资80亿元,要建成以 世界著名葡萄酒产地小镇为蓝本 的特色小镇。该项目结合王村镇 地形地貌,让世界有代表性的葡萄 酒庄城堡落户在王村镇,形成极具 异国风情的红酒文化博览建筑群, 围绕葡萄种植,打造一个集观光旅 游、红酒酿造、红酒品鉴与销售的



▲"郑州市中心镇"王村镇主镇区效果图



▲"王村造"游乐设备"神龙海盗船

古柏渡万亩草原花海

加强区域环境综合治理 让发展和美丽同行

王村镇贯彻"绿水青山就是金山银 山"理念,以对人民负责的态度,坚持经 济发展与污染防治双统筹,让发展和美 丽同行。对所有重点工业污染源实行 24小时在线监控,坚决依法关停不达标 企业,推动能源结构向绿色低碳转变,坚 决打赢蓝天保卫战。统筹强化水污染、 土壤污染防治,加强黄河湿地保护,开展 水污染治理,让绿色发展成为新常态。

该镇以建设美丽宜居村庄为导向, 深入开展环境卫生整治行动,建立镇区 卫生长效管理机制。以农村垃圾、污水 治理和村容村貌提升为主攻方向,开展 清洁家园整治行动,同时,加快农村道路 建设,逐步实施村庄绿化,全面改善农村 人居环境质量。

夯实高质量基层党建 逐步绘就靓丽乡村

在村两委换届选举结束后,该镇随 即就开展任职培训,在最短的时间内让 新班子成员熟悉并适应工作。随后又通 过"万名党员进党校"听党课、村两委干 部轮训等方式提高班子成员的理论水 平、政治觉悟和政治素质。在组织部门 的监督指导下,各支部严格贯彻"三会一 课"、党员活动日制度,抓"两学一做"常 态化,抓党务政务公开化,让各项管理制 度规范有序并落到实处。

该镇为增进党组织活力,还创新形 式,扎实开展"逐村观摩"活动,以观摩找 差距,以观摩树形象;通过微信平台推送 各支部在党建工作中的先进经验,宣传各 村支部书记的先进事迹,以实绩看工作, 以实干树人品。当前,该镇高质量的党建 工作已形成争、创、比、超的良好态势,为 绘就靓丽王村奠定坚实的团队基础。

下一步,王村镇将高举中国特色社 会主义伟大旗帜,深入贯彻落实党的十 九大精神,持续贯彻"创新、协调、绿色、 开放、共享"五大发展理念,坚持工业强 镇、三产兴镇、农业稳镇、生态立镇四大 战略,构建现代大开放、大产业、大城镇、 大生态、大民生五大体系,夺取全面建成 小康社会、开启现代化建设新征程的伟

史治国 张娇 文/图







地址:河南郑州市新郑龙湖镇郑新路与泰山路交叉口西50米路南北汽新能源

